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Circ. n.  111
AGLI STUDENTI - AI DOCENTI - AL PERSONALE ATA
Sede

Oggetto: ISTRUZIONI OPERATIVE ACCOGLIENZA E VIGILANZA ALLIEVI.
La presente istruzione operativa definisce le modalità adottate per l’accoglienza dell’utenza e la vigilanza degli allievi  per tutto il periodo di permanenza all’interno dell’Istituzione Scolastica (edificio e relative pertinenze esterne). Essa ha lo scopo principale di garantire uno standard che consenta agli allievi la piena tutela della salute e della sicurezza.

ATTIVITA’ ANTIMERIDIANE
Gli studenti che accedono all’edificio scolastico prima delle ore 8:05 non possono entrare nelle aule ma devono sostare al piano terra in zone in cui è possibile la vigilanza dei collaboratori scolastici in servizio (“vasca”, atrio).

L’uscita di allievi dall’aula durante le ore di lezione deve essere il più possibile limitata e riguardare non più di uno studente alla volta.

Al cambio dell’ora, in attesa dell’arrivo dell’insegnante, e in tutti i casi di momentanea “scopertura” della classe, gli studenti devono essere tutti presenti in aula e attendere con la porta aperta evitando di parlare ad alta voce e di porre in essere attività che possano mettere in pericolo l’incolumità loro o dei loro compagni.

       E’ vietato l’accesso di estranei e contatti degli stessi con studenti.

Durante l’intervallo, gli studenti possono uscire dall’edificio scolastico ma dovranno stazionare         esclusivamente nell’area antistante la porta di ingresso.

Il divieto di fumo vige sia nelle aree interne (compresi tutti i bagni) che esterne della scuola.

Gli studenti hanno l’obbligo di rispettare le prescrizioni di chiunque nella scuola abbia compiti di vigilanza (docenti anche di altre classi, collaboratori scolastici, assistenti tecnici).

Al termine delle lezioni, è vietato uscire dall’aula prima del suono della campanella. 

ATTIVITA’ POMERIDIANE
In generale è fatto divieto agli studenti di accedere alle aule al di fuori dell’orario delle lezioni.
Pertanto, pure quando gli studenti, finite le lezioni della giornata, rimangono a scuola in attesa dell’orario di inizio di attività pomeridiane programmate, è fatto loro divieto di stare nelle aule. Anche in questo caso, pertanto, dovranno attendere negli spazi del piano terra in cui è possibile la vigilanza dai collaboratori scolatici (“vasca”, atrio).

Gli studenti non possono svolgere a scuola attività pomeridiane, neppure per la realizzazione di progetti approvati, senza la presenza di un docente, salvo nei casi espressamente autorizzati dal Dirigente Scolastico e nel rispetto delle procedure previste dal Regolamento di Istituto.

Anche per le attività pomeridiane, si ribadisce il divieto di accesso di estranei e contatti degli stessi con studenti.
Il divieto di fumo vige sia nelle aree interne (compresi tutti i bagni) che esterne della scuola anche nel caso  di attività pomeridiane.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

   (prof. Antonio Sapone)
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