Allegato 1
Messaggio del DS
La forza del ricordo è presente in tutte le giornate commemorative del sacrificio di vittime innocenti della barbarie umana.

Tale sacrificio viene perpetrato da gruppi (mafiosi, terroristi, nazi-fascisti etc.) che hanno fatto della violenza e dell’annientamento di soggetti inermi la loro bandiera.

L’associazione “Libera”, ormai da anni, per ricordare le vittime innocenti delle mafie, fra le altre iniziative, realizza quella della lettura dei loro nomi.
Iniziative analoghe vengono poste in essere in occasione anche di altre commemorazioni: si pensi a quella delle vittime delle Twin Towers di New York.

La lettura dei nomi, con la sua forza evocativa, consente di “appropriarci” della tragedia vissuta dai singoli. Si crea con loro in questo modo un rapporto empatico che può renderci più consapevoli delle tragedie vissute da moltitudini di esseri umani uguali a quei singoli e quindi a spingerci ad essere più vigili perché tali tragedie non si ripetano. 
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Ogni anno, il 21 marzo (quest’anno anticipato al 20), primo giorno di primavera, Libera celebra la “Giornata della Memoria e dell’Impegno in ricordo delle vittime innocenti delle mafie”. L’iniziativa nasce dal dolore di una mamma che ha perso il figlio nella strage di Capaci e non sente pronunciare mai il suo nome. Un dolore che diventa insopportabile se alla vittima viene negato anche il diritto di essere ricordata con il proprio nome.

Dal 1996, ogni anno, una città diversa, un lungo elenco di nomi scandisce la memoria che si fa impegno quotidiano. Recitare i nomi e i cognomi come un interminabile rosario civile, per farli vivere ancora, per non farli morire mai. Il 21 marzo (quest’anno anticipato al 20) in tanti luoghi del nostro Paese per un abbraccio sincero ai familiari delle vittime innocenti delle mafie, non dimenticando le vittime delle stragi, del terrorismo e del dovere.

Il 1° marzo 2017, con voto unanime alla Camera dei Deputati, è stata approvata la proposta di legge che istituisce e riconosce il 21 marzo quale “Giornata della Memoria e dell’Impegno in ricordo delle vittime delle mafie.”

